

# 小小志愿者 扮靓图书馆



本报讯(记者 王勇 通讯员 李晓翠 文/摄)8月29日,家住起凤街的马悦馨来到迎泽区图书馆起凤街分馆,开始新一天的志愿服务。她说:“我上小学四年级。这个暑假我在家门口的图书馆当起了‘小小志愿者’,既服务了大家,又阅读了不少书籍,感觉特别有意义。今天是我在假期的最后一次服务。”

每逢假期,一群充满朝气的孩子便会身穿志愿者红马甲,活跃在迎泽区图书馆起凤街分馆的各个角落。他们有的认真整理书架,将

书籍摆放得整齐有序;有的用心维护图书馆阅览区的秩序,轻声提醒读者保持安静;还有的仔细擦拭书架,让每一个角落都一尘不染。他们的身影成为分馆里一道亮丽的风景线。

“自从孩子参加了图书馆的志愿服务活动,感觉责任感一下子增强了,做事也更积极了,进步特别明显,我们当家长的觉得特别高兴。”一位小小志愿者的家长表示。

迎泽区图书馆起凤街分馆负责人荣丽表示,“小小志愿者”活动的开展,不仅提高了小朋友们的主

人翁意识,让他们懂得珍惜和爱护公共资源,还丰富了小小志愿者们的假日生活。在参与志愿服务的过程中,孩子们学会了团队合作,培养了责任感和奉献精神。

除了“小小志愿者”活动,起凤街分馆还在假期面向中小学生开展各类阅读活动,让孩子们分享自己的阅读心得,推荐喜爱的书籍,相互启发,让书香给孩子们的成长带来更多的精神力量。

## 志愿服务

## 开学第一课 普法进校园

本报讯(记者 任蕾 通讯员 王之风)8月28日下午,小店法院法官走进小店一中,开展“开学第一课”法治宣传进校园活动,以“严禁校园霸凌,谨防电信诈骗”为主题,为400余名学生上了一堂生动的法治教育课,引导青少年系好健康成长“法治扣”。

“你们知道什么是校园霸凌吗?”“面对校园霸凌该怎么办?”课堂上,小店法院党组书记、院长银威威结合社会热点,从同学们日常所

遇到的小事为切入点,讲述了哪些行为属于校园霸凌,又从校园霸凌的实际案例入手,用通俗易懂的语言解析了未成年人犯罪的成因,阐明了未成年人承担刑事责任的年龄、承担法律责任的方式等问题,让学生们深刻认识到校园霸凌的严重性与危害性。他鼓励孩子们不做欺凌者,不成为被欺凌者,不当冷漠的旁观者,在必要时拿起法律武器保护自己的合法权益。

针对学校师生、家长容易被不法分子利用等特点,银威威结合常见的“刷单返利”“充值返利”“发送虚假中奖信息”等诈骗案例,点破不法分子诱导、角色扮演、组合下套的惯用伎俩,提醒大家谨记“未知链接不点击,陌生来电不轻信,个人信息不透露,转账汇款多核实”的防诈骗口诀,提醒学生要时刻保持警惕,避免上当受骗。

### 法治宣传教育 |

## “五彩”暑期活动 丰富假期生活

本报讯(记者 王丹 通讯员 杜增辉)“红”色教育启智铸魂、“金”色盾牌守护平安、“蓝”图炫彩共度节日、“绿”色活动培养公德、“紫”我实践增强能力。暑假期间,营盘街道南内环街二社区坚持党建引领,组织丰富多样的未成年人活动十余次,帮助孩子们增长见识,体验“五彩童年”。

社区党委开展“社会主义核心价值观”主题宣讲,通过讲解、案例分析和小组讨论,让孩子们有了更深入的理解和认识;举办“未成年人暑期心理健康

辅导讲座”,引导孩子们学会有效自我管理,也让家长们了解更多亲子教育理念。

该社区紧盯未成年人安全,设立“安全同行 快乐成长”主题活动,邀请专业人员讲解消防知识,提高孩子们在突发事件中的应变能力;联合王村派出所开展“未成年人防诈骗知识宣传”,帮孩子们不断增强自我防范意识与能力。

以“我们的节日 精神的家园”为主题,社区结合节日特点精心策划多彩活动。如“讲好老兵故事 传承红色基因”

庆八一活动,引导孩子们厚植爱国情怀。

社区非常重视培养孩子们的公益心,创建“同心共创建 助力文明城”志愿服务活动。通过清理辖区环境卫生,小志愿者们社会责任感不断增强。

社区还结合辖区资源,开展“中华小药童”暑期研学和“小市场大梦想 爱心伴成长”主题活动。孩子们通过近距离接触中医药文化,激发了对传统文化的热爱和探索欲望;在跳蚤市场中,增强了社会实践能力。

## 人工智能科普 激发科学热情

本报讯(记者 周利芳 通讯员 韩蕾 刘泽)为丰富辖区少年儿童文化生活,提高孩子们的想象力和创造力,8月29日,小店区科协联合太原市阿凡达机器人科技有限公司,走进平阳路街道滨东社区新时代文明实践站,开展机器人科普展示活动,通过与机器人“亲密互动”,激发孩子们学习科学知识的浓厚兴趣。

活动中,科普志愿者为孩子们详细介绍机器人的定义与结构、机器人种类等知识,

认真讲解机器人的组装、编程知识。展示环节中,率先亮相的是六足蜘蛛机器人,志愿者现场为孩子们展示其如何在复杂环境中灵活穿梭,模拟自然界中蜘蛛惊人的行动力,令人赞叹不已。四足蜘蛛机器人同样具备强大越障能力和稳定性,通过精细编程控制,展现其在探

索、救援等领域的潜在应用价值。作为智能生活的代表,I宝机器人则带来了一场温馨的人机互动体验。它是最受孩子们欢迎的机器人,能理解语音指令、进行简单对话、播放音乐故事,让孩子们在互动游戏中感受人工智能的无穷魅力,激发孩子们对科技的探索热情。

### 关爱保护未成年人健康成长

## 小学生感受中医魅力

本报讯(记者 周皓)8月27日下午,来自娄烦县第二实验小学的30名少先队员来到娄烦县中医医院,开启了一段沉浸式的中医药体验之旅。在这里,孩子们领略到传统中医文化的魅力,培养了对传统文化的热爱与尊重。

活动中,孩子们在专业医生的带领下,参观了医院的各科室,了解了医生们的日常工作。通过医生对药材的介绍,孩子们了解到了各种各样的中药材,从常见的枸杞、菊花到较为陌生的灵芝、鹿茸等,对中药材产生了更直观的认识。少先队员们听得津津有味,不时提出各种问题,展现出了强烈的好奇心和求知欲。在了解药材功效的环节,医生们通过生动的案例和形象的比喻,让孩子们明白了中药材在治疗疾病和保健养生方面的重要作用。孩子们深刻认识到中医不仅仅是一种医疗手段,更是一种蕴含着深厚文化底蕴的生活方式。

此外,孩子们还学习了按摩技巧。医生们亲自示范一些简单的按摩方法,如头部按摩、肩部按摩等。孩子们认真学习,积极参与,初步掌握了按摩技巧。活动中,孩子们被中医药的神奇魅力所吸引,对中医药产生了浓厚的兴趣。他们纷纷表示,以后要多学习中医药知识,为传承和弘扬中医药文化贡献自己的力量。

### 传承弘扬中华优秀传统文化 |

## 停水通知

兹因配合太原市红沟中街给水管线工程,需对供水管线进行改造,定于2024年8月31日20时——2024年9月1日8时在下列区域实施停水:红沟中街(红沟路以东)。望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2024年8月30日

## 停水通知

兹因供水管线维修,定于2024年9月2日20时——9月3日8时在下列地区实施停水:文源路路南(美锦大街——梗阳西街)。望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2024年8月30日